

ADEVĂRUL

de **CLUJ** ziar independent

ANUL IV NR. 750
JOI
19 NOIEMBRIE 1992
8 PAGINI 10 LEI

TELEX

• BUCUREȘTI. Înainte de a pleca spre Washington, premierul în exercițiu, d-nul Theodor Stolojan, a declarat: "... eu doresc să lucrez în viitor la Banca Mondială (...), instituție care sprijină creșterea economică, dezvoltarea economică, deci este ceea ce este mai aproape de preocupările mele și de ceea ce eu doresc să fac în viitor. (...) ... tranziția este o problemă care se înțelege în sensul trecerii de la un sistem economic la altul, ceea ce noi facem aici, dar, în același timp, tranziția trebuie să devină și începutul a ceea ce noi tot spunem: redresarea economică și (...) creșterea economică. (...) ... ceea ce se întâmplă cu populația depinde atât de succesul tranziției și durata tranziției (...), dar mai ales de politici sănătoase pentru a stimula creșterea economică (...) Banca Mondială este un loc (...) în care se concentrează o informație imensă din toate aceste țări în curs de dezvoltare, informație care eu cred că ar putea (...) să o analizez cu atenție, să (...) trag concluziile care ar fi utile pentru România (...)"

• O delegație a Ministerului Afacerilor Externe — condusă de secretarul de stat Gheorghe Tinea — efectuează începând de ieri un turneu în Egipt, Siria, Liban și Algeria. Vizitele se înscriu pe lista continuării dialogului politic cu țările arabe, atât pe probleme bilaterale cât și pe tematica regională și internațională de interes comun. Delegația va avea consultări cu membri ai conducerilor ministerelor de externe ale țărilor cu factori de decizie politică, precum și cu reprezentanți ai instituțiilor economice interesate în promovarea relațiilor cu România.

• În cadrul ședinței de ieri, 18 noiembrie, Guvernul slovac a hotărât eliberarea de obligații de stat în valoare totală de 4,5 miliarde coroane, pentru finanțarea și finalizarea construcției sistemului hidroelectric de la Gabčíkovo. Prin această măsură, oficialitățile ungare consideră că Slovacia a încălcat din nou înțelegerea dintre Budapesta și Bratislava, ce prevedea stoparea lucrărilor centrale electrice până la anunțarea hotărârii Curții Internaționale de Justiție de la Haga — a arătat d-nul Ferenc Madl, ministrul ungar fără portofoliu.

• Iată noile prețuri la carburanți, prețuri care vor intra în vigoare de azi, 19 noiembrie, până la data de 30 decembrie 1992, inclusiv.

— benzină PREMIUM: pe tichet — 100 lei-l; peste cotă — 160 lei-l;

— benzină REGULAR: pe tichet — 95 lei-l; peste cotă — 145 lei-l;

— benzină normală: pe tichet — 90 lei-l; peste cotă — 135 lei-l;

— motorină: auto: 90 lei-l pe tichet și 110 lei-l peste cotă. Începând cu data de 1 ianuarie 1993, Guvernul României va stabili prețuri unice la carburanții auto, renunțându-se la sistemul de desfacere pe tichete.

Autonomie sau implementare?

Se vorbește destul de mult, și nu prea convingător atunci când discuția se limitează la planul pur teoretic, despre politica lentă, stăruitoare, de secesionism a minorității maghiare, indiferent de termenii în care este ea drapată propagandistic-revendicativ: „drepturi colective”, „auto-administrare pe baza principiului autonomiei comunitare” și destule altele încă, subsumabile unui singur concept, cel de separare-autonomie. Explicațiile cerute liderilor politici maghiari privind concretizarea, modul de realizare în practică a situațiilor camufluate sub asemenea terminologie întinzând, încercăm să le descifrăm sau să le deducem din texte scrise de maghiari pentru maghiari. Iată o mostră îndeajuns de semnificativă din acest punct de vedere — e vorba de textul „Chestiunile funciare ale maghiarilor noastre” de Makkay Jozsef, publicat în ziarul clujean „Szabadsag” din 12 noiembrie. Reproducem câteva fragmente îndeajuns de grăitoare.

„Puterea de stat, care a pus existența noastră sub semnul întrebării, forțele extremiste fas-

cistoide susținute de ea, în atelierele lor secrete au elaborat diferite variante în vederea acaparării averii satelor noastre maghiare.

Interesul nostru vital este ca aceste încercări să eșueze cât mai devreme: să nu ajungă în colectivitățile maghiare forțe destabilizatoare, care să le distrugă rindurile; să le pună sub semnul întrebării viitorul și rămânerea lor în locurile de baștină.”

Reprezentind interesele comunităților țărănești maghiare, R.M.G.E. (Uniunea Gospodărilor Maghiari din România) nu uită la toate întâlnirile, la toate forumurile cercurilor de gospodari să ne atenționeze: consolidarea gospodăriilor; stimularea activităților de întreprinzători din partea gospodărilor maghiari, colaborarea corectă cu organizații de parteneriat, cu forurile științifice, cu comunitățile de gospodari din patria mamă (mai e necesar să arătăm că în accepțiunea maghiarilor din Ro-

Dan REBREANU

(Continuare în pag. 5-a)

CORNELIU BABA A ÎMPLINIT 84 DE ANI

A împlinit vârsta de 84 de ani pictorul Corneliu Baba. Personalitate puternică, liberă de orice constrângere conjunctural-politică, traversează miezul acestui secol frământat, cu o exemplară demnitate și ținută morală. Făcând parte dintr-o pleiadă de mari oameni de cultură și artă, activi în perioada antebelică și continuatori până în prezentul deceniu al spiritualității românești, Corneliu Baba s-a impus pe traiectoria valorilor universale. A fost și este recunoscut în cetatea românească a artelor în maniera în care și-au venerat marile epoci istorice ale culturii omenii supradotați în pictură, sculptură, arhitectură. Mă refer la perioada Renașterii, a Barocului, Clasicismului, Romanticismului ș.a.m.d.

I totuși, de ani lungi, maestrul atitor generații formate sub directa sa baghetă pedagogică, creatorul atitor capodopere dintre care compoziția figurativă este covârșitoare prin universalitatea ei, maestrul Corneliu Baba s-a retras în penumbra, dincoace de gălăgiosul, zornăitorul epicentru al manifestărilor publice. Opțiune proprie ori o stare impusă, nu pot afirma cu

siguranță, știu însă că a existat o ignorare răuvoitoare a unui regim oprănt pe care pictorul a refuzat să-l omagieze.

Urmărindu-și implacabil vocația, Corneliu Baba a continuat, cu puterea magică a penelului său, să tulbure Europa occidentală, răsăriteană, în Nord și Sud, ca și pe meridianele Indiei, Egiptului etc. Opera sa nu ne mai aparține în exclusivitate, ea este percepută cu maximă empatie de omenirea cultă, dar și bunul simț înnăscut al omului din popor.

Tablourile maestrului reflectă o personalitate construită în timp, prin muncă istovitoare în fața șevaletului, dar și prin relevarea facultăților spirituale proprii: inteligență, imaginație, intuiție. Căutarea adevărului despre om, a răspunsului la întrebări de esență filozofică vizând condiția umană și absurdul existențial sînt traduse printr-un limbaj plastic încercat de frumusețe expresivă. Liricul și tragicul extrapolează opera, între acestea vibrând mistuitoare dragostea pentru om.

La mulți ani, maestre Corneliu Baba!
Dora DUMITRESCU

COMUNICAT

Sîmbătă, 14 noiembrie a.c. a avut loc o întrunire reprezentanții din conducerea unor partide, a unor organizații și societăți apolitice și membrii ai unor organizații sindicale de pe raza județului Cluj.

La această întrunire s-a făcut o analiză profundă a consecințelor privind România, ce decurg din acordul Elțin-Goncez, semnat recent la Budapesta.

Exacerbarea așa ziselor „drepturi colective” a minorităților, inclusiv diversele forme de autonomie care au dus la confruntări violente, cum s-a întâmplat și se întâmplă în fosta Iugoslavie și fosta Uniune Sovietică, subliniază, dacă mai era nevoie, falsul unor asemenea pretenții.

Supunem atenției forurilor guvernamentale ca și întregii opinii publice românești prevederile acordului Elțin-Goncez, cu toate consecințele lui viitoare.

Facem apel către toate organizațiile politice și nepolitice, către întreaga opinie publică să vegheze pentru prevenirea unor consecințe nedorite pentru țara noastră.

Frontul Democrat al Salvării Naționale, Partidu, Unității Naționale Române, Partidul Democrat Agrar din România, Partidul România Mare, Partidul Socialist al Muncii, Uniunea „Vatra Românească”, Societatea „Avram Iancu” din România, Fundația „Montana” din România

BILETE DE TREN LA NOILE PREȚURI

În urma modificării tarifelor la transportul feroviar au fost fixate următoarele prețuri: pe ruta Cluj-Napoca — București, cu tren accelerat, clasa a II-a — 1165 de lei, cu clasa I — 1758 de lei. Cu tren rapid, clasa a II-a — 1238 de lei, cu clasa I — 1862 de lei. Un loc la vagonul de dormit costă 2653 de lei, iar la cușetă — 1509 lei. Pe ruta Cluj-Napoca — Timișoara costul unui bilet cu accelerat, la clasa a II-a, este de 926 de lei și la clasa I — 1394 de lei. Pentru trenurile accelerate de Iași, costul este similar cu cele de București. În județ, cu personalul, o călătorie pînă la Gherla costă 156 de lei, pînă la Cimpia Turzii și Dej — 177 de lei și pînă la Huedin — 156 de lei.

ÎN PAGINA A V-A: Noile tarife pe C.F.R. pe zone kilometrice pentru transportul de călători (trenuri de persoane, suplimente de viteză, tichete de rezervare a locurilor).

ANUNT

Societatea culturală SILVANIA REDIVIVA anunță reuniunea din 27 noiembrie 1992, vineri orel 17, în sala mică a Casei Universitarilor clujeni, cu tema: „Suport financiar pentru cultura sălăjeană”. Participarea și înscrierea sînt deschise pentru toți sălăjenii din țară, care cultivă devotamentul pro patria — pro domo. („Și cine-i născut în noiembrie...” să nu se eschiveze).
Colegiul director

INVITAȚIE SPECIALĂ

Asociația pentru Adevărul Revoluției din județul Cluj, invită în mod special pe domnii senatori și deputați din județul Cluj, care fac parte din Parlamentul României, să participe la adunarea generală a asociației, sîmbătă 21 noiembrie 1992, orele 10.00, în sala fostei Primării din B-dul Eroilor nr. 2.

Rugăm conducerile de partide ce au parlamentari, să-și anunte pentru această adunare.

Se vor discuta problema deschiderii proceselor împotriva celor vinovați de evenimentele sîngeroase din decembrie 1989, problema îmbunătățirii Legii nr. 42/1990, privind protecția socială a orfanilor, văduvelor și răniților Revoluției.

COMITETUL ASOCIAȚIEI

O SESIZARE PENTRU AUDIOVIZUAL

În urma insistențelor sesizării ale locuitorilor municipiului Cluj-Napoca referitoare la modul defectuos de transmitere a emisiunilor în limba maghiară, Primarul municipiului, dl. Gheorghe FUNAR, sintetizînd aceste sesizări, s-a adresat Consiliului Național al Audiovizualului, Radioteleviziunii Române și Studioului RTV Cluj, solicitînd măsuri privind:

— obligativitatea titrării în limba română;

— interdicția traducerii în limba maghiară a denumirilor localităților din România;

— schimbarea genericului emisiunii în limba maghiară de către Studioul RTV Cluj față de cel existent „Kolozsvári Studio”.

Biroul de presă al Primăriei

FIRMA SALTO S.R.L.

Vă oferă prin magazinul din p-ța UNIRII 16:

Televizoare color, aparate Philips, diagonala 54 cm, TELETEXT, TELECOMANDA INFRAROȘII

ULTIMUL LOT LA PREȚ NEMAJORAT!

De asemenea mai puteți cumpăra o gamă largă de produse cosmetice, electrocasnice și electronice:

• MIXERE • USCĂTOARE DE PĂR • CURȚOARE CU MICROUNDE "SATEX" • CASETOFOANE • COMBINE Muzicale • STORCĂTOARE DE CITRICE ȘI MULTE ALTELE.
Firma SALTO S.R.L. mai comercializează la depozitul din str. Observatorului OS 1, EN-GROS • MOCHETĂ IMPORT BELGIA, MODELE DEOSEBITE • ULEI DE MOTOR "MOBIL"; LA PREȚURI FOARTE AVANTAJOASE!

(31220)

TRADING CENTER S.R.L.

Vinde, en-gros,

următoarele sortimente de țigări:

- MONTE CARLO - 158 lei/pachet • L&M - 179 lei/pachet
- ASSOS - 180 lei/pachet • UNITED - 149 lei/pachet
- MORE (roșii) - 276 lei/pachet • WINSTON - 315 lei/pachet
- HOLLYWOOD - 162 lei/pachet

Vinde, de asemenea:

- Vodcă "TROYKA" - 1195 lei sticla • Vodcă "PAVILI" - 1225 lei sticla
- ȘERVETELE DE BUZUNAR - 40 lei pachetul
- SHAMPCO - 370 lei sticla • PIPS 330 ml - 145 lei cutia • și alte produse •

Str. București nr. 33, telefon 13.35 12. orele

9-17, zilnic, sîmbăta orele 9 - 13 (32586)

Coordonate ale luptei pentru apărarea integrității statului național român unitar (I)

Lupta pentru unitate politică este cea mai de seamă coordonată a istoriei noastre îndelungate și eroice, exemplară în multe privințe, marcată prin o succesiune de momente de cea mai mare importanță, care au cîștigat mereu în amploare și intensitate, și care ilustrează aspirația nestrămutată de unire a românilor, exprimată pe calea acțiunilor culturale și politice, ceea ce a prefigurat și pregătit Marea Unire. Este un capitol de mare frumusețe, izvor nesecat de învățăminte, cercetat, reconstituit și evocat într-un mare număr de studii și lucrări savante, prestigioase.

De aceea nu vom rememora, în cele ce urmează, perioada de dinaintea împlinirii visului de aur al românilor — desăvîrșirea unității politice —, ci vom încerca să subliniem modul în care tradiția de la Alba Iulia, spiritul care a guvernat înfăptuirea României Mari, a fost prezent în momentele critice din perioada următoare, pentru apărarea unității național-statale.

Hotărîrea de Unire a Transilvaniei cu România luată de către Marea Adunare Națională de la Alba Iulia — manifestare vibrantă reprezentînd voința a milioane de români, asupriți de secole — a fost întărită de iureșul entuziasmului popular, sincer și copleșitor, al celor peste 100.000 de participanți prezenți pe platoul românilor și confirmată de întreaga dezvoltare ulterioară

a României întregite, ca și de către reprezentanții îndreptățiți ai popoarelor întruniți la Conferința de pace de la Paris.

Actul Marii Uniri a constituit, în timp, un memento și, totodată, un reper esențial la care s-a raportat mereu lupta națiunii noastre pentru apărarea integrității teritoriale și unității statului român. Un asemenea moment l-a constituit cel de la 1 Decembrie 1938, cu ocazia celei de a douăzecea aniversări a marelui eveniment istoric. În fața agresiunii cercurilor fascist-horthyste din Ungaria, care în 1938 organizaseră cel de al doilea Congres Mondial al Maghiarilor, iar la 2 noiembrie 1938 avea loc primul dictat fascist de la Viena, în urma căruia Ungaria horthystă a primit, din partea Germaniei naziste și Italiei fasciste, un teritoriu de 12.400 kmp. cu o populație de 1.100.000 oameni, teritoriu situat în sudul Slovaciei și Ucraina Subcarpatică, — opinia publică românească reacționează cu hotărîre. Aceasta cu atât mai mult cu cît, la scurtă vreme, contele Teleki Pal, președintele Consiliului de Miniștri al Ungariei, unul din stîlpii regimului horthyst, cel care a inițiat în 1927 Liga Revizionistă Maghiară (Magyar Revizios Liga), declara fără echivoc că „revendicarea Transilvaniei rămîne pe primul plan al preocupărilor politicii Ungariei”.

Indignarea a fost atît de mare în toate părțile so-

cială, încît atît cercurile politice cît și asociațiile profesionale s-au manifestat vehement. Astfel reprezentanții asociațiilor muncitorești din Cluj adresează la 1 Decembrie 1938 un memoriu rezidentului regal al Ținutului Someș, în care se spune: „Luînd parte la Marea Adunare Națională de la Alba Iulia muncitorimea română a votat cu însuflețire declarația istorică prin care se hotărîște Unirea și independența poporului român (...) în consecință, muncitorimea din Cluj, solidară cu muncitorimea din întreaga țară, declară în mod solemn, că această Unire, la a cărei înfăptuire a contribuit și clasa muncitoare, este definitivă și veșnică. Orice încercare, de oriunde va veni, de a amenința unitatea națională, sau pacea internă a țării, ar constitui nu numai o amenințare a drepturilor firești ale acestui popor, dar și un atac asupra principiilor fundamentale de dreptate care trebuie să domine viața statelor și națiunilor. Muncitorimea este ferm hotărîită a apăra unitatea și integritatea statului român cu toate mijloacele”. Era o subliniere foarte concludentă a caracterului democratic în care s-a înfăptuit Unirea cea Mare, a bazei ei de masă, cît și a faptului că cei care și-au asumat hotărîrea de Unire erau decîși să o apere pe orice cale și cu orice preț.

Conf. univ. dr. Ioan Silviu NISTOR

SOCIETATEA CULTURAL-PATRIOTICĂ „AVRAM IANCU” — UN BILANȚ NECESAR

De vorbă cu președintele Societății, domnul conf. dr. Ioan Teodor STAN

O societate culturală care poartă numele unei personalități-erou precum Avram Iancu reprezintă prin ea însăși o întreprindere temerară. Aceasta, dacă avem în vedere faptul că figura eroului transilvănean de la 1348 intrat în legendă se definește, în primul rînd, prin calitatea sa de luptător pentru drepturile națiunii și de tribun al moșilor. Sub cupola Societății s-au unit, așadar, în aprilie 1992, prin liberă adeziune, moși și simpatizanți ai acestora, indiferent de sex, convingeri politice sau religioase, care au împlinit vîrsta de 16 ani. Scopul înființării Societății este acela de a încuraja cultivarea și perpetuarea tradițiilor strămoșești, dezvoltarea social-economică a ținuturilor moșești, a culturii, învățămîntului, sportului și turismului montan, protejarea mediului înconjurător și a sănătății populației, precum și evocarea contribuției moșilor la lupta pentru libertate dusă de-a lungul veacurilor, prin organizarea de simpozioane, manifestări culturale-artistice și ridicarea unor monumente comemorative. Despre ceea ce a întreprins de la înființare și pînă în prezent Societatea, l-am invitat să ne vorbească pe președintele acesteia, domnul conf. dr. I.T. Stan.

„Una din datoriile de care ne-am străduit să ne achităm este aceea de înființării de filiale, al căror număr va ajunge în final la 40 (incluzînd Bucureștii, Dobrogea, Banatul, ținutul Tîrnavelor, zona Careiului, peste tot unde sînt risipiți moșii). După filiala din Cluj-Napoca, al cărei act de naștere este datat 13 mai 1992, a urmat înființarea celor din Alba Iulia, Turda, Huedin, Brad, Dej, Aiud, Sibiu, recent a celor din Cîmpeni și Abrud. Vor fi constituite pînă la finele anului filialele din Deva, Zlatna și Zalău. Este în curs de desfășurare acțiunea de eliberare de carnet de membru pentru cei care au completat adeziuni, înscrierea, de noi membri — care se adaugă celor 35.000 cîți numărăm în prezent Societatea „Avram Iancu”. Am considerat apol că înființarea fiecărei filiale trebuie să constituie un eveniment în viața localității: în acest sens am organizat sesiuni științifice, manifestări culturale-artistice cu participarea u-

nor oameni de cultură și artă cunoscuți. De mare interes s-au bucurat manifestările organizate de noi la Cheia-Dupăpiatră (lingă Abrud), cele de la Brad, Tebea, Baia de Criș (unde a fost dezvelită o placă pe casa lui Ion Stupină, marcînd împlinirea a 120 de ani de la moartea lui Avram Iancu), inaugurarea unor monumente care-l reprezintă pe Iancu sau așezarea, la 10 septembrie a.c., a temeliei pentru impunătoarea statuie a eroului, care va fi ridicată la Cluj-Napoca, pe locul sfințit de istorie. Societatea va participa la manifestările ce se vor organiza la 1 Decembrie la Cluj-Napoca și Alba Iulia. Înainte de acestea însă preconizăm pentru 18 decembrie a.c. prezentarea unui spectacol de înaltă ținută la Casa de cultură studențească — muzică populară și colinde — organizat în scopul colectării de fonduri în vederea ridicării statuii amintite, spectacol la care sperăm să ne bucurăm de sprijinul domnului Victor Bercea, membru în Consiliul Național al Societății „Avram Iancu”, directorul Casei de cultură studențești.

Mă întrebați cine sînt cei care pun suflet în organizarea și desfășurarea activităților noastre? Conștanț pe bunăvoința vicepreședinților Victor Drăgoi și Lazăr Morcan, a secretarului general Gheorghe Nicoară, a doamnei Victoria Rădulescu, a domnilor Gheorghe Bendea Petre Bucșa, Ioan Teoc, Ioan Herineanu, Ivan Ilarie, Constantin Sicoe, Gheorghe Bădău, Liviu Neag, Nicolae Pașca, Nicolae Văleanu, Gheorghe Marc, a tuturor președinților de filiale. Să nu-i uităm nici pe cei care reprezintă „corpul nostru tehnic”: Dumitru Cosma, Emil Ciplea, și Renalda Păușan. Aș dori să subliniez că tot ceea ce întreprindem are loc în condițiile în care nu avem încă un sediu și nici alte venituri decît cele provenite din cotizații sau donații ale unor adeverați români. Nici un efort nu este însă prea mare pentru că, preamărirea lui Iancu, eroul „neclintit ca și granitul munților săi”, merită cu prisosință osteneala și pașnica lucrare a urmașilor”.

A consemnat
Michaela BOCU

Farmacie particulară la Bonțida

Am toată admirația față de oamenii cu inițiativă și care fac ceva bun pentru semenii lor. Iată, la Bonțida am avut prilejul să fac cunoștință cu soții Bulancea, amîndoi farmaciști, care în luna iunie, au deschis în centrul comunei o farmacie particulară. Obținînd acest drept în urma unei licitații, ei s-au apucat de treabă, scopul principal al activității lor fiind buna aprovizionare cu medicamente a populației din împrejurimi.

Faima soților Bulancea a trecut însă și dincolo de hotarul comunei. Am văzut în fața unității mașini din orașele Gher-

la și Dej, chiar și din Cluj-Napoca. Aici mai găsești o cutie de Triferment sau Colebil, ori al ocazia să cumperi Rudotel la preț vechi. Totul se face pentru oamenii suferinzi. În micul, dar dotat laborator se prepară de către doamna Vioreca Bulancea orice medicament prescris de medic, desigur, dacă au la îndemînă materia primă necesară. Dar el le procură, fiindcă cu microbuzul lor particular se deplasează aproape săptămînal în unitățile productive. Chiar în ziua vizitei mele au avut o convorbire telefonică cu Fabrica de medicamente din

București, de unde nu au primit chiar vești bune. Nu s-au lăsat pînă cînd comanda lor nu a fost primită de cei de la desfacere.

Așa cum ne-au spus gazdele, în curînd, vor efectua lucrări de reparații și zugrăvit în clădirea farmaciei, schimbînd radical aspectul unității. Totul se face pentru crearea unor condiții optime desfacerii produselor farmaceutice în această unitate particulară din mediul rural. Primul paș a fost făcut de soții Bulancea, probabil vor urma alții. Sănătatea oamenilor de la sate va depinde mult și de acești întreprinzători particulari.

SZEKELY Csaba

PREZENȚE ROMÂNEȘTI PESTE HOTARE

Interviu cu dl. Radu ARDEVAN, muzcograf la Muzeul de istorie al Transilvaniei

— Ați beneficiat, din cîte știu, de o bursă de studii în Germania. Cu ce impresii v-ați rein-tors în țară?

— Am beneficiat de un stipendiu de studiu (două luni), oferit de Catedra de istorie antică a Universității din Passau. Passau este un oraș fermecător, încercat de istorie, un oraș care și-a păstrat foarte bine personalitatea, monumentele. Neîntîlnind un mare centru industrial, este puternic marcat de prezența Universității.

Pentru mine acest stagiu de studiu a fost extrem de important. Am avut ocazia să consult o bibliotecă extrem de vastă, inaccesibilă aici în România, din motive binecunoscute de noi toți, fapt ce îmi permite o calitate mult mai bună a muncii mele de cercetare. Am fost extrem de fericit să descopăr amabilitatea, căldura, prietenia specialiștilor și colegilor germani, dorința lor de a colabora cu instituțiile științifice românești și de a contribui cu generozitate la mai buna dotare a acestora, la ralierea cercetării românești de specialitate la standardele internaționale. Munca și capacitatea cercetătorilor noștri sînt în general cunoscute și prețuite. Este păcat însă că nu se face mai mult pentru publicarea și cunoașterea în lume a descoperirilor arheologice de la noi. Apreciez, de asemenea, ca extrem de necesară o mai bună racordare a cercetărilor noastre de epocă romană la efortul general, european și mondial, al lumii academice; or tocmai în acest sens colegii germani sînt dispuși să ne ajute cu bibliografie, dotare, programe, burse de studiu. În ceea ce privește bursele, trebuie să-l amintesc îndeosebi pe prof. dr. Hartmut Wolff, șeful Catedrei de istorie antică, bun cunosător al anti-chității dacice, despre care a scris în repetate rînduri, și vechi prieten al României și îndeosebi al Universității clujene, cărui îi datorez acest stipendiu, cu mențiunea că nu sînt singurul român care a beneficiat de acest ajutor, ci mulți alți specialiști din diferite centre. În cadrul acestui stipendiu am petrecut două săptămîni la extrem de bogata bibliotecă a comisiei Romano-Germane din Frankfurt pe Main, unde la fel am avut parte de amabili-

tatea și sprijinul generos al colegilor germani. Este cu totul remarcabil efortul lor de a dota această prestigioasă bibliotecă cu întreaga literatură arheologică a domeniului; chiar publicații românești rare sau greu accesibile pentru cercetătorul român pot fi găsite la Frankfurt.

— Ce ne puteți spune despre participarea românească la Congresul internațional de epigrafie din Franța?

— La începutul lunii octombrie am participat, împreună cu alți patru colegi români, la o manifestare științifică de foarte înalt prestigiu, și anume Al X-lea Congres internațional de epigrafie greacă și latină, desfășurat în sudul Franței, la Nîmes. Congresele de epigrafie clasică se desfășoară, din 5 în 5 ani, cel din anul acesta fiind un congres jubiliar. Timp de o săptămînă participanții, specialiști reputați de pe cinci continente, au dezbătut problemele fundamentale ale acestei specialități. S-au prezentat comunicări și rapoarte de foarte înaltă ținută științifică, iar colaborarea internațională atît de necesară a făcut noi progrese. Cei cinci specialiști români au prezentat comunicări foarte bine primite și apreciate. (Trebuie să precizez că, datorită dificultăților materiale în care se zbat instituțiile noastre de specialitate, noi am putut participa doar datorită generozității organizatorilor francezi — amintesc îndeosebi pe d-ra Dominique Darde, conducătoarea Muzeului din Nîmes, și al Asociației Internaționale de Epigrafie Greacă și Latină — A.I.E.G.L.). Așa cum este obiceiul, cu același prilej a avut loc Adunarea generală a Asociației, fiind alese noile organe conducătoare. Președinte a fost ales reputatul profesor Silvio Panciera de la Universitatea din Roma, România fiind reprezentată în Comitetul Internațional de dl. prof. Ioan Piso, de la Universitatea din Cluj-Napoca. În ansamblu, Congresul a fost o reușită științifică, iar prezența românească a fost utilă atît participanților, cît și reprezentativă în lume pentru cercetările noastre epigrafice.

A consemnat M. TRIPON

Semnal de alarmă la Baia Mare

La Baia Mare, șansele de a trăi mult au scăzut, în ultima vreme, în mod vertiginos, cunoscîndu-se faptul că cele două societăți comerciale PHOENIX S.A. și ROM-PLUMB S.A. FIRIZA au ca obiect de lucru prelucrarea minereurilor de metale neferoase. Aici, tehnologia este destul de „depășită”, fapt care duce la poluarea orașului de la poalele Dealului Florilor și chiar a împrejurimilor acestuia.

La prima dintre cele două societăți comerciale mai sus amintite s-au terminat nu de mult lucrările con-

struirii unuia din cele mai mari coșuri de dispersie a substanțelor toxice din țară.

Cu toate că s-au cheltuit sume mari de bani, instalația necesară nu este încă montată deoarece și montarea acesteia necesită sume mari de bani. Chiar dacă într-un sfîrșit fericit s-ar realiza construirea acesteia, problema s-ar rezolva doar pe plan local — în jurul orașului și chiar în județele limitrofe existînd pericolul unei poluări masive.

La cea de a doua societate comercială, întreaga tehnologie aparține sfîrșitului secolului XIX, cunoscîndu-se

faptul că vîrsta acestora a depășit un secol și jumătate.

Datorită acestor împrejurări, majoritatea populației din Baia Mare este intoxicată cu substanțe nocive, astfel că este depășită concentrația de plumb din sînge. Inclusiv apele rîurilor Firiza și Săsar nu mai sînt populare cu viețuitoare, acestea neexistînd datorită gradului ridicat de poluare.

Care ministerul de resort nu se gîndește la sănătatea oamenilor?

O problemă ca aceasta constituie un semnal de alarmă, necesitînd o mai amplă implicare a celor care au obligația de a o rezolva.

Ovidiu OANTA — BAIJA MARE

AGRICULTURA — între ambiții și posibilități (II)

● Ing. Grigore Aluș, director cu producția vegetală la D.G.A.A. — Agricultura nu poate fi inclusă într-un joc al incidentelor ●

În etapa actuală, pînă la formarea unor ferme particulare dimensionate corespunzător și consolidate din punct de vedere financiar, considerăm că este necesară asocierea proprietarilor de pămînt după cum cred ei de cuviință, pentru că numai în acest fel pot fi acoperite în mod corespunzător lucrările agricole cu forța de care dispunem. În județul nostru sînt puține asociații agricole (circa 5 la sută din suprafața agricolă) dar în toate cazurile s-au obținut rezultate bune și oamenii au fost mulțumiți. Asocierea în agricultură nu este o investiție post-revoluționară și nici o încercare de refacere a vechilor CAP-urilor, aceasta se practică de mult în țările cu agricultură dezvoltată cu rezultate deosebit de bune. Este suficient exemplul Germaniei care în acest mod a ajuns dintr-o țară dependentă alimentară de importuri să-și satisfacă aproape întregul necesar din resurse.

Pentru viitor, statul trebuie să încurajeze formarea de unități private pentru aprovizionarea producătorilor agricoli, pentru desfacerea produselor și industrializarea acestora. În acest sens trebuie să luăm și noi exemplul altor țări și să asigurăm prețuri minime garantate pentru produsele agricole stabilite înaintea înființării culturilor, al căror nivel să fie corelat în funcție de modificarea cursului leului față de dolar.

În ce privește activitatea Agromecurilor, cu toate deficiențele, astăzi sînt aproape singurele care fac prestări pentru populație. Deși pe raza județului avem peste 600 tractoare particulare acestea, din diferite motive, nu prea efectuează lucrări agricole. Pentru viitor este necesar să se institue un sistem de servicii prestat de Agromecuri pentru lucrarea cimpului și repararea tractoarelor și mașin-

nilor agricole particulare cu plata în bani sau produse, pe baza prețurilor garantate. În legătură cu controversata problemă a I.A.S.-urilor trebuie să arătăm că acestea trebuie să fie întărite și apărate împotriva celor care ocupă abuziv diferite suprafețe. Cu toate că I.A.S.-urile ocupă la noi abia 9 la sută din suprafața agricolă contribuția lor la fondul de consum este foarte mare, în special la produsele apimariere. De asemenea, întreaga cantitate de sîmînță pentru județ se produce în aceste unități.

Pe viitor, o dată cu apariția legii arendei, se vor găsi soluții de privatizare și dezvoltare a lor în consens cu cerințele economiei de piață.

Un rol important în redresarea agriculturii va trebui să-l aibă camerele agricole ce se preconizează a se înființa la nivelul fiecărei comune. Prin adoptarea unei legislații corespunzătoare acestea trebuie să aibă atribuțiuni precise pentru încurajarea proprietarilor de pămînt în vederea cultivării în bune condiții a întregii suprafețe. În cadrul acestor camere agricole specialiștii agricoli vor trebui să aibă un rol hotărîtor, rol ce va trebui stipulat și în legislația ce se va adopta în acest sens pentru că o agricultură modernă fără aportul acestora nu se poate imagina. De asemenea, un minim de planificare, la toate nivelele va trebui să fie în interesul apărării securității alimentare a populației.

Chiar dacă mulți nu vor să audă de planificare, cuvînt care în ultimii ani a fost alterat de o serie de prevederi arbitrare, peste tot în lume și mai ales în occident, se fac planificări pe baze realiste în vederea asigurării protecției sociale în produse alimentare. Deci, programele de însămințări de toamnă pe care primăriile le-au primit, trebuie considerate ca minime și obligatorii, de aceea primăriile și specialiștii de la centrele agricole trebuie să găsească soluții adecvate pentru realizarea lor în epoca optimă.

Opinii consemnate de Ion RUS

Toboganul infracțiunii

Oameni serioși și harnici sătenii din comuna Tritenii de Jos. Îi cunosc de mult și destul de bine. Doar nu odată le-am fost oaspete, și totuși...

Pe 28 octombrie a.c., Gîscă Virgil Gligor, actualmente domiciliat în Cîmpia Turzii, s-a deplasat cu cele mai bune intenții în satul de baștină (Tritenii de Jos) pentru a le face o vizită părinților. Nobil gest. Numai că... după primul pahar cu vin închinat reverențelor, a urmat altul, apoi altul... Cine a stat să le mai numere?

Cert este că în atmosfera plăcută, creată în intimitatea familiei, timpul a trecut ca o săgeată. Fără să anunțe pe nimeni. Cînd vizitatorul și-a dat seama de acest adevăr, a luat-o la fugă spre satul de centru Tritenii de Jos, de unde avea să ia autobuzul spre Cîmpia Turzii, unde

S-a intîmplat în comuna Tritenii de Jos

Îi aștepta, îngrijorată, soția împreună cu cei doi copii minori. Totul în van. Autobuzul plecase. Că vorba aceea: nu trenul așteaptă după... călătorii!

— Ce să fac?, ce să fac?, își frămînta tînrul Gîscă mîntea imbibată de alcool.

Oricît s-a frămîntat, n-a găsit o rezolvare pe loc. Abia după ce s-a mai abătut și pe la un bufet privatizat (nici satele nu duc lipsă de astea!) și a mai îngurgitat cîteva țării, i-a venit ideea... salvatoare.

— Fără să mai stea în cumpănă (greu sport, în acea situație!), aț la plt. B.G., șeful postului de poliție.

— Șefule, am scăpat autobuzul de Cîmpia... Ajută-mă...

— Ce propui?

— Să dați un telefon la... Salvare. Ei mă pot... salva de întîrziere... Găsești matală un motiv...

Degeaba a încercat omul legii să-l facă să înțeleagă pe cel tăbăcit de băutură că ceea ce îi cere nu se poate realiza din motive lesne de înțeles, că...

Aici argumentele au fost întrerupte de platra pe care biciclicul i-a trîntit-o în cap șeful de post, după care a intrat în locuința acestuia. Cine știe cu ce gânduri, la acea oră trîzie?...

Și așa, revăderea dintre fiu și părinți, care se anunța să fie de bun augur pentru ambele părți, a devenit o tragedie pentru toți: părinți, soție, copii și nu în ultimă instanță, pentru el, tînrul de numai 25 de ani. Pentru că oricît ar fi de umane legile noastre, uitrajul cu violență și violarea de domiciliu constituie infracțiuni și sînt drastic pedepsite.

Cine are urechi de auzit...

Ion CORDOȘ

ȘTIRI din orașul Gherla

■ Se apropie iarna, iar gospodarii orașului se gîndesc la buna hibernare a frumosului parc. Zilele trecute s-au curățat de frunze toate aleile, frunze transportate apoi la sere, unde se folosesc ca sursă de căldură pentru protejarea plantelor. Totodată, au fost măturate drumurile principale și amenajate zonele verzi. Dacă și trecătorii ar fi mai disciplinați — să ne gîndim doar la zecile de bănci distruse în acest an — ar fi și mai bine. Vine frigul, și mulți locatarii din blocurile vecine, de aici se aprovizionează cu lemne de foc. Este un lucru inadmisibil, care trebuie curmat pînă cînd nu este tîrziu!

■ În cadrul Regiei Autonome de Gospodărie Comunală și Locală din localitate își desfășoară activitatea 13 secții, toate pușe în slujba cetățenilor. Printre serviciile cele mai rentabile se poate aminti și florăria din centru, unde în ultima perioadă se găsește și alte produse strict necesare populației.

■ În cartierul „Între ape” se găsește cofetăria „Royal”, unitate care se bucură de multe aprecieri din partea cumpărătorilor. Aici, pe lângă produsele de cofetărie și patiserie, cafenea și răcoritoare, se mai găsește torturi și fursecuri, precum și diferite prăjituri executate în laboratorul

propriu. Este o unitate particulară, cu cele mai moderne dotări de specialitate.

■ Nu de mult am criticat personalul Gării CFR pentru neglijența privind schimbarea sticlei de la intrările principale. Iată, după cîteva zile, „defecțiunea” a fost remediată, doar cu observația că, în loc de sticlă, a apărut tabla metalică. Bună și asta, principal să nu le fie frig călătorilor. Pentru că prin unele trenuri și așa suflă vîntul...

■ Pensionarii din oraș se bucură de sprijinul și ajutorul mai multor societăți comerciale și firme particulare. Îi ultima perioadă, ei au fost ajutați material de SC „Agricola” SA, Cooperativa de consum și consignația Peterfi, care pe lângă preocupările lor cotidiene s-au gîndit și la semenii lor mai în vîrstă. Totodată, de la Asociația pensionarilor din localitate, domnul Macarie Hedeșiu ne-a rugat să facem un apel către acei pensionari, care încă nu și-au achitat cotizațiile pe acest an, să se prezinte de urgență la sediul din clădirea primăriei

SZ. CS.

... Așa îmi spunea maiorul Gh. Roș — locșitorul șefului Poliției municipale Dej, aducîndu-și aminte de proaspăta captură asupra unuia dintre cunoscuții „clienți” ai organelor de ordine publică din zonă. Numele acestuia: Inze Zoltan, din Dej, domiciliat (foarte rar!) în str. Veseliei, nr. 10. Recidivistul, divorțat și neîncadrat în muncă, își permitea libertăți nelimitate. Ca prea mulți tineri de astăzi, înțelegerea democrației și omenia în felul său, așa că, pentru faptele sale, era nevoit mereu să se furișeze dintr-un colț în altul. Din cînd în cînd, pentru a „studia” terenul, ajuta un prieten sau altul, care, udesca, îl tolera și peste

noapte pe lângă casă. Astfel stînd lucrurile, era foarte greu de găsit. De mai multe ori a încercat chiar poliția să-l găsească, dar fără succes. L-a că-

ISPITELE TRANZIȚIEI

DUBLA CONTABILITATE

De vreun an de zile, o pensionară a vrut să se angajeze contabilă la o firmă particulară care i-a oferit un salariu mult peste așteptări. Salariul foarte mare a fost prima surpriză. A doua și ultima surpriză a constituit-o cererea explicită a patronului de a ține două evidențe contabile: una reală, pentru controlul afacerilor, și una pentru calcularea și încasarea impozitelor către stat.

Una dintre cele mai importante pirghii de creștere rapidă a veniturilor o reprezintă tot mai nedeclararea întregului volum de afaceri și sustragerea, astfel, de la plata impozitelor, lucru pe care-l știu aproape toți protagoniștii economiei de piață.

Primii care au aplicat metoda au fost bișnițarii de profesie, care s-au legalizat grație Decretului-Lege 54 din 1990. Ei au fost cei dintîi care au obținut, surprinzător de repede autorizații, inclusiv de export-import. A urmat valul SRL-urilor și al SNC-urilor, în interiorul cărora concurența rareori derivă din capacitate managerială, locul acesteia fiind luat de abilitatea în eludarea legilor. Cei ce-au vrut să lucreze corect s-au trezit surclasati de concurența ce și-a făcut un titlu de glorie din a păcăli statul. Fenomenul a luat amploare, fiind greu de controlat și sancționat. Practic, organele de control financiar nu pot face față creșterii exponențiale a numărului de firme, în condițiile în care nu s-a făcut o triere severă a acestora. Cum se explică faptul că au apărut societăți fantomă cu adrese fictive, cu personalitate juridică dobîndită în urma sentinței judecătorești? Este adevărat că nici judecătorii, nici camerele de co-

merț, nici celelalte instituții nu au fost pregătite să facă față unui număr atât de mare de întreprinzători.

Pe lângă pretențiile foarte reduse au mai apărut și oamenii de afaceri străini, arabi și turci, care i-au inițiat repede pe ai noștri în tainele evaziunii fiscale. Ei știau mai bine cum se poate introduce în țară marfă nevămuită, cum se poate plasa această marfă astfel încît riscurile să se transfere asupra comerciantului cu amănuntul. Ai noștri au mușcat din momeală, chit că și-au asumat un risc mult prea mare pentru „gheșefitul” pe care-l au. Din toată afacerea, cel mai bine ies străinii care au avantajul suprem de a dispărea în ceață după ce și-au umplut conturile. Cîștigă și patronii români, dar cu anumite riscuri, cîștigă și cetățeanul de rînd care cumpără mai ieftin un pachet de țigări sau de cafea. În mare pagubă rămîne bugetul de stat care, în deficit fiind, recurge la impozite mari pe salarii.

Teorie, veți spune. Iată, însă, spre ilustrare, un singur caz, aflat în cercetarea poliției. Firma „Fior”, cu sediul pe strada I. Meșter nr. 5 ap. 26 a fost „vizitată” de organele financiare de control care, în urma unei descinderi surpriză, au constatat că au fost comercializate mărfuri fără acte de proveniență în valoare de 34.914.437 de lei. Între numerarul efectiv de la vînzător și cel de la casă au fost înregistrate diferențe. Evidența contabilă a fost ținută în paralel, cum era de așteptat. Registrele au fost confiscate și înaintate poliției. Patronul firmei a făcut contestație. Ce va mai fi, vom vedea.

M. SĂNGEORZAN

De la Turda adunate...

LOC DE PARCARE CU TAXA

În plin centru civic al municipiului, prin demolarea unor construcții vechi, a rămas un loc viran destul de mare pe care unii „gospodari” inventivi l-au transformat în loc de... parcare a rămășițelor menajerei! Mai marii municipiului, avînd în vedere numărul sporit de autovehicule ce sînt parcate pe unde se poate, au luat o inițiativă salutară: amenajarea terenului viran amîntit într-un loc de parcare cu taxă a autovehiculelor.

Lucrările în acest sens au fost demarate. Numai că noaptea terenul respectiv, din nou este... confundat cu loc de parcare pentru reziduri menajere! Ziua, altă pacoste: restaurantul din apropiere atrage destui proprietari de mijloace hipo, care, pînă se mai cînstesc cu cîteva pîhărele, ca să le mai amăgească foamea parturidelor, le aruncă în fața cîte un braț de fin. Ce rămîne în urma acestora este lesne de înțeles, nu? Și-atunci?

TIRG DE AUTOVEHICULE

Consiliul local municipal, prin intermediul unor publicații, le-a făcut cunoscut celor interesați, că în fiecare duminică, pe str.

Al. I. Cuza (Cartierul Turda Nouă) în cadrul Tîrgului de autovehicule (de curînd deschis) vor fi expuse spre vînzare diverse accesorii și piese de schimb, produse de manufactură, precum și obiecte de consignație.

PE STRADA ȘULUȚIU ...

ca să poți răzbate pînă la sediul celor două sau trei regii autonome ce se ocupă cu probleme de mare interes pentru cetățeni, deși strada se află în plin centru, ai neapărată nevoie de un costum de... protecție. Altfel riști să rămii de... risul conducătorilor auto, care, neavînd pe unde ocogli gropile apărute în asfalt, acum pline de zoaie, te... murează din cap pînă-n picioare!

Deoarece situația aceasta durează, pentru rezolvarea ei facem celor în drept, bineînțeles pe această cale, două propuneri: fie să plombeze gropile de care aminteam, pentru a nu mai constitui un pericol pentru vîștimentajia pietonilor, fie să dea posibilitatea vreunui întreprinzător să deschidă, prin apropiere, evident, o curățătorie chimică. Atît!

Ion CORDOȘ

„Am pus din nou hamul pe ei!”

Utut după ce, în noaptea de 7 spre 8 septembrie, furase 5 găini de la Ioo Anna (str. N. Iorga); găini pe care le-a vîndut bunului său cunoscut Berki Alexandru (str. Bala Mare, nr. 4), de la care, de asemenea, le-a furat peste cîteva zile, pentru ca să le vîndă altcuiva. De alt-

fel, de la același bun cunoscut, care-l adăpostea din cînd în cînd, furase mai înainte Imbrăcăminte și lenjerie, pe care a vîndut-o la Mărginean Maria.

În 29 septembrie, I.Z. îl face, din nou, o vizită de curtoazie lui Berki Al. și, profitînd că acesta-și zugrăvea prin casă, dă și el o mîna de ajutor, subtilizîndu-i, discret, aparatul de radio. Dar, cum ulciorul nu merge prea de multe ori la izvor fără a se sparge, așa s-a intîmplat și cu Inze Zolt. Cum ați dedus, poliția dejenă a pus din nou hamul pe el. L-a descoperit făcînd pe... dizidentul prin diferite coltoane din zona satelor comunei Bobilna. Organele judiciare vor avea, astfel, posibilitatea să-l recompenseze pentru activitatea sa prodigioasă cu anii de temniță cuvenii.

E. L. DEJEANUL

Din nou despre grevă

Marți după amiază, în ședința Consiliului Județean „Sanitas” s-a analizat situația grevei personalului sanitar și s-a ajuns la concluzia că, datorită situației deosebite, greva trebuie să continue până când, prin negocieri cu faclă de răspundere din guvernul român (Ministerul Sănătății, Ministerul Finanțelor, Ministerul Muncii) se va ajunge la soluționarea cerințelor sindicaliștilor. Având în vedere interdependența dintre sănătatea populației active și eficiența activității productive (Asistența medicală „protejează” sănătatea, industria produce bunuri materiale) s-a remarcat că degeaba avem o populație activă de milioane, dacă greva sănătății ei nu este cea mai bună și nu i se poate acorda asistență medicală de calitate din pricina crizei majore a personalului sanitar. În consecință, greva continuă.

La Spitalul Clinic Județean Cluj, de exemplu, exceptând Secția ORL al cărei personal nu face parte din „Sanitas”, toate celelalte secții (Reumatologie, Medicină internă II, Chirurgie II, Urologie), inclusiv laboratorul, sunt în grevă, urgențele fiind asigurate în permanență de circa 30 la sută din personal, plus cei care nu fac parte din acest sindicat. Dl. prof. dr. Emil Tomescu de la Secția ORL este de părere că „momentul în care Sanitas-ul a declanșat greva este un moment cit se poate de prost ales, pentru că ei n-au nici cu cine discută un guvern pleacă, altul a venit. E ca și în cazul aceleia care moare de foame între două piini”.

Personalul de la celelalte secții este de părere că greva trebuie să continue până la obținerea drepturilor revendicative.

M. T.

Greva personalului sanitar — sub semnul paradoxului

La două zile de grevă în Policlinica județeană Cluj: pe ușa de intrare am găsit afișul de mare la grevă, la etajul I cabinetele funcționau; etajul II — interne — pacienții așteptau liniștiți să intre la consultație — se lucra; etajul III chirurgie — de asemenea. În fața unui singur cabinet era scrisă: cabinetul d-nei Bota Elena, tehnician principal pentru-auditivă, care a lăsat un afiș: „Sint în delegație luni și marți”. Este vorba despre liderul sindicatului Sanitas pe județul Cluj, iar delegația are ca scop obținerea celor dorite și revendicate. Se pare că rezultatele vor fi pozitive și nu ne înfruntăm nici noi, asemenea consilierilor prezidențiali Mihai Zureanu, de legalitatea acestei greve. În schimb, rămâne discutată oportunitatea ei. Pentru că greva în domeniul sănătății este o catastrofă pentru bolnavi. Președintele sindicatului, crea noi, este ca greva să fie pozitivă și cu rezultate bune, în condițiile actuale tranziției guvernamentale ea riscă însă să se prelungească, problemele se vor rezolva mai greu cu un guvern nou format. Ni se spune că au medicamentele au atins prețuri fantastice (Ketazolon-ul a ajuns la 10.500 lei) și că materialele de strictă necesitate (vapansament) lipsesc cu desăvârșire. Că din buget, sănătății i s-a acordat 3,8 la sută, pe când alte țări se ajunge până la 17 la sută. Acestea ar fi problemele generate de necesitatea clauzelor contractului activ de muncă, dar mai este și problema salariale. Domnul vice-lider al Uniunii Medicilor Județene Sanitas a lucrat în spital de douăzeci de ani, este asistent principal are un salariu de 26.000 lei. Aceasta în condițiile în care salariul mediu în domeniul sanitar în acest an a fost de 18042 lei pe ansamblul economiei

județene — de 16.667 lei. Punctul cinci al revendicărilor greviste vizează acordarea de facilități personalului sanitar în funcție de locul de muncă. Despre ce fel de facilități este vorba, ne spune dl. Roman Ștefan: ziua de lucru de 7 ore; asistență medicală gratuită, echipament de protecție adecvat diferitelor locuri de muncă.

Consultantul juridic al sindicatului ne precizează că problema putea fi rezolvată și pe calea justiției prin tragerea la răspundere a Direcției Sanitare Județene, dar s-a preferat calea grevei. Întrebarea rămâne: de ce s-a preferat greva într-un moment atât de dificil? Paradoxul se accentuează — greva nu este respectată. Asistențele lucrează, în pofida indicațiilor liderilor poartă halate, îngrijesc bolnavi, munca lor nu a fost întreruptă.

Prin saloane nu s-a auzit de nici o grevă, au văzut afișele, dar nimic altceva. Așa au stat lucrurile în Clinica medicală I, Medicală II, Spitalul de copii etc. Liderii sindicali afirmă că se lucrează în proporție de 30 la sută. Probabil că astfel se lucrează totdeauna dacă medicii și pacienții ne asigură că nu s-a întâmplat nimic, totul este ca de obicei.

Citeva asistente principale întâlnite pe culoarul etajului II al Policlinicii Județene ne spun: „Noi nu am știut nimic despre grevă, nu am fost întreabate, am văzut hirtia pe ușă — atât. Dar am lucrat, noi nu putem trimite bolnavii acasă, nu putem face grevă. Dar să nu spuneți asta la ziar, s-ar putea să avem probleme cu liderii noștri. Nu spunem că e bine, dar nici cu o grevă nu sîntem de acord. Iar salariile chiar dacă nu sînt mari, să ne folosim de bolnavi ca să le mărim, că asta este o grevă, nu?” Firește, am fost rugați să le păstrăm anonimatul.

Daniela MARGHITAȘ

TARIFE

pe zone kilometrice pentru transportul de călători cu trenuri de persoane, pe bază de bilete (lei/bilet)

Zone km. cls. 1-a clas. 2-a tarificare km.

1-5	45	35
6-10	65	45
11-20	100	65
21-30	150	95
31-40	180	110
41-50	230	150
51-60	270	170
61-70	300	190
71-80	340	230
81-90	380	250
91-100	420	270
101-120	500	330
121-140	580	380
141-160	660	440
161-180	730	490
181-200	810	530
201-250	930	620
251-300	1040	690
301-350	1140	760
351-400	1250	840
401-500	1490	990
501-600	1720	1140
601-700	1940	1300
701-800	2080	1380
801-900	2240	1490
901-1000	2380	1580
1001-1100	2510	1670
1101-1300	2750	1830
1301-1500	2970	1980
1501-1700	3210	2130
1701-1900	3440	2280
1901-2100	3650	2440
2101-2300	3890	2590

Peste 2300 km. pt. fiecare 200 km. începutul se adaugă cite: 240 160

TARIFE

TARIFE pe zone kilometrice — pentru:

A. Suplimente de viteză la trenuri accelerate și rapide ● lei/ supliment

Zone kilometrice tarificare (kilometri)	clasa 1	clasa 2
Zona I de la 1 — 250 km.	55	45
Zona II peste 250 km.	140	90

B. Tichete de rezervare a locurilor ● lei/tichet (loc)

Zone kilometrice tarificare (kilometri)	clasa 1	clasa 2
a) La trenuri rapide		
Zona I de la 1—250 km.	85	65
Zona II peste 250 km.	160	110
b) La trenuri accelerate și de persoane orice distanță		
	60	40

C. Suplimente de viteză combinate cu tichete de rezervare la tren rapid ● lei/ supliment + tichet (loc)

Zone kilometrice tarificare (kilometri)	clasa 1	clasa 2
Zona I de la 1 — 250 km.	140	110
Zona II peste 250 km.	300	200

D. Suplimente de viteză combinate cu tichete de rezervare la tren accelerat ● lei/supliment + tichet (loc)

Zone kilometrice tarificare (kilometri)	clasa 1	clasa 2
Zona I de la 1 — 250 km.	115	85
Zona II peste 250 km.	200	130

O DENUMIRE CARE NU SE JUSTIFICĂ

Nu știm care sînt intențiile Primăriei municipiului Cluj-Napoca în privința Pieții agroalimentare Mărăști, ce dorește să facă în acțiunea de modernizare. Ceea ce este astăzi această piață nu justifică denumirea. Mai mult, acest spațiu suficient de mare și funcțional s-a transformat, sub ochii primăriei de ieri și de azi, într-un tîrg de vechituri, într-un „club” de noapte în care se adună o mulțime de oa-

meni deochiați în miez de noapte la pahare și sticle de „tărie”. Această piață a devenit un loc periculos sub toate aspectele. Cei care au mai umblat pe acolo și-au dat seama de tot ce se întîmplă în fața bărcilor improvizate și mai ales între ele (locuri transformate în WC-uri publice).

Piața agroalimentară Mărăști poate deveni un punct comercial de mare atracție atît pentru

vînzători cît și pentru cumpărători, dacă este bine organizat și structurat. Pentru o cît mai bună reușită, întregul complex comercial de aici ar trebui dat în administrarea, gospodărirea sau răspunderea cuiva, care să fie interesat ca treburile să meargă cît mai bine. Nu cred că ar fi o greșeală dacă înreaga piață ar fi concesionată unei firme private.

Așteptăm să vedem ce va ieși din modernizarea promisă de Primăria municipiului Cluj-Napoca. I.G.

Autonomie...

(Urmare din pag. I-a)

mânia, noțiunea de „patria mamă” e sinonimă cu Ungaria? — n.n.). Trebuie găsită modalitatea cultivării eficiente a pămîntului aflat în proprietate maghiară.

(...) Uniunea în curs de renaștere poate deja să prezinte gospodariilor maghiari din România realizări semnificative: (...) Incepe să funcționeze, pe pămîntul secuilor, învățămîntul superior agrar maghiar din România, cu ajutorul profesional, moral al universităților agrare, al institutelor superioare, al guvernului din Ungaria; sprijină construirea legăturilor între gospodarii patriei mamă și ai celor din ținuturile locuite de maghia-

ri din statele vecine...” ș.a.m.d., același gulaș verbal mult lungit, dar bine condimentat.

Nu pretinde nimeni ca un ziar maghiar să se ocupe de alte probleme decît cele ce privesc direct comunitatea în cauză. Anomalia începe însă de la absolutizarea acestor probleme, de la ruperea lor de contextul politico-economic, juridic și social existent și transformarea acestora în chestiuni în sine și pentru sine, fără nici o legătură cu stările de lucruri și realitățile românești. Textul acesta, și altele asemănătoare, creează impresia că asistăm la un nou „descălecat” sau la consolidarea celui ce ar fi avut de curînd loc, maghiarii din România fiind

un fel de colonizatori (neocolonizatori) debarcați pe-un tărîm sălbatic, nelocuit, pe care au misiunea să se implementeze, să-l populeze și să-l civilizeze după modelele din „patria mamă”. E posibil acest „transplant” — în numele dreptului la „autonomie comunitară” ș.c.l. — într-un stat de multă vreme constituit, ce se bucură de toate prerogativele înscrise în Constituție și își are locul de drept între statele lumii?

Lăsăm cititorii să judece și din acest punct de vedere valabilitatea sfaturilor, a îndemnurilor și „satisfacțiilor” ce răzbat din articole, texte cum este cel mai sus citat — fără a trece cu vederea „generozitatea” atacurilor, acuzațiilor și etichetelor de „extremiști fascistoizi” lipite din belșug pe fruntea românilor.

COMUNICAT

La data de 5. XI. 1992 s-a primit la Frontul Salvării Naționale Cluj adresa cu numărul 403-403, avînd următorul conținut: „Avîndu-se în vedere că Primăria Municipiului Cluj-Napoca are predat în custodie la o parte din mobilier care prezintă o valoare deosebită și este necesar pentru buna desfășurare a activității funcționarilor acesteia, vă comunicăm că în 2 zile de la primirea prezentelor vom trece în posesia întregului mobilier care se află în custodia dumneavoastră”. Prin urmare să facem următoarele comunicări: În echipa de față partidele sînt mai fericit caz, posesorul unui contract de închiriere a unui spațiu, mobilierul afe-

Dacă astăzi în România vrem să construim un stat de drept, condiția esențială este aceea a consolidării unui sistem pluripartit, ceea ce impune crearea condițiilor de funcționare a partidelor politice. În această idee, pe baza legii 69 din 1992, Frontul Salvării Naționale Cluj a contactat consilierii municipali și vineri, 6. XI. 1992, a fost înaintată la secretariatul Primăriei o listă cu semnăturile a 11 consilieri care solicitau desfășurarea unei ședințe extraordinare a Consiliului Municipal care să aibă ca temă de dezbateră discutarea situației patrimoniului partidelor politice. Consiliul a fost convocat de către Primărie pentru data de marți, 10. XI. 1992, orele 15 dar,

spre surprinderea tuturor, secretariatul (care este în subordinea Primăriei) nu a pregătit, conform regulamentului de funcționare, materialele necesare dezbaterii în plen. Reprezentanții PUNR au încercat să amîne desfășurarea consiliului pentru a nu se lua nici o decizie în această problemă. Manevra a fost nereușită, întrucît consiliul a fost de acord cu amînarea dezbaterii, după ce, în prealabil, a hotărît, cu doar două abțineri (din 24 consilieri prezenți) amînarea executării acestei ordonanțe. Termenul „manevră” nu este deloc forțat, din două motive: a) Primăria n-a pregătit conform regulamentului acest consiliu în scopul vădit de a obține amînarea lui. b) E surprinzător faptul că desfășurarea acestuia n-a fost anunțată în mass-media. Mai

mult, redacția cotidianului „Adevărul de Cluj”, prin doamna Flavia Serghie, a fost informată de către șeful biroului de presă al Primăriei că lucrările consiliului se desfășoară fără accesul presei. Este o măsură absolut abuzivă, conform regulamentului, singurii care pot decide ținerea unui consiliu cu ușile închise fiind consilierii și nimeni altcineva. Deoarece în timpul dezbaterilor din consiliu, lucrurile de cuvînt au demonstrat că acest conflict trebuie rezolvat pe calea dialogului, informăm opinia publică clujeană că înainte de a apela la această măsură extremă de a convoca un consiliu extraordinar au avut loc numeroase întîlniri cu reprezentanții Primăriei în care s-a încercat rezolvarea următoarelor probleme: — noul contract între FSN

și Primăria Municipiului Cluj-Napoca (FSN Cluj a fost de acord să cedeze 10 din camerele sale — situație care, recunoaștem, demonstrează megalomania fostei conduceri FSN — actuala conducere a FSN). — situația mobilierului din fosta clădire a Consiliului Municipal PCR. La ultima întîlnire în care au participat din partea Primăriei Cluj-Napoca domnii Titus Jude — secretar și Mureșan și Duca — directori, iar din partea FSN domnii Iuliu Făcurariu și Ioan Pinteala s-au găsit soluțiile și părțile au fost de acord cu rezolvarea problemelor de mai sus. Surprinzător, după 27 septembrie Primăria Municipiului Cluj-Napoca n-a mai ținut cont de concluziile la care se ajunsese. **PREȘEDINTE, Iuliu PACURARIU**

REGIONALA DE DISTRIBUȚIE A GAZELOR NATURALE CLUJ

anunță:

● Miercuri, 18 noiembrie 1992 s-a pus în funcțiune noul sistem de distribuție a gazelor naturale în localitatea Florești, județul Cluj, urmând ca în zilele imediat următoare să se pună în funcțiune și instalațiile de utilizare, la primii abonați de gaze naturale, din localitatea Florești.

SA FIE INTR-UN CEAS BUN!

Pentru prevenirea unor accidente ce s-ar putea produce din cauza punerii în funcțiune sau folosirii incorecte a instalațiilor de gaze naturale, se vor respecta cu strictețe următoarele reguli:

● Proiectarea, executarea, întreținerea și exploatarea instalațiilor de distribuție a gazelor naturale se face numai cu respectarea Normativului I.6. 1986;

● Punerea în funcțiune a instalațiilor noi se face numai de către delegatul Distribuției de gaze, în prezența beneficiarului, pe baza unei documentații semnate de către **INSTALATORUL AUTORIZAT** la proiectare și la execuție, documentație avizată de către Distribuția de gaze;

● Instalatorul autorizat va da explicațiile necesare, beneficiarului, privind utilizarea gazelor naturale, conform Anexa 2, din Normativul I.6. 1986;

1. - ÎNAINTE DE APRINDEREA FOCULUI

● 1.1. - Se va face ventilarea încăperilor în care funcționează aparatele de utilizare; în centralele termice și în încăperile cu aparate cu flăcări libere se va crea o ventilare permanentă;

● 1.2. - Se va controla tirajul aparatelor racordate la coș; în caz că se constată lipsa tirajului, nu se va aprinde focul decât după luarea măsurilor care să asigure tirajul (curățirea coșului, a sobei, repararea aparatelor de evacuarea mecanică, deschiderea clapetelor de reglaj etc.).

● 1.3. - Se va controla dacă robinetele aparatului de utilizare sînt închise: dacă robinetele sînt deschise se iau măsuri de ventilare a încăperii

respective și a celor învecinate, aprinderea focului făcîndu-se numai după aerisirea completă.

● 1.4. - Se va asigura accesul aerului de ardere în focarul aparatului de utilizare (prin deschiderea ușiilor cenușarului la sobe, prin deschiderea fanțelor de acces aer în focar, prin pornirea ventilatorului etc.).

● 1.5. - Se va verifica funcționarea aparatului de automatizare;

● 1.6. - Se va asigura ventilarea focarelor.

2. - LA APRINDEREA FOCULUI ȘI ÎN TIMPUL FUNCȚIONĂRII

● 2.1. - După aerisirea focarului, minimum 5 minute se poate proceda în continuare la aprinderea focului. Aprinderea arzătorului sau instalației de ardere se va face numai cu aprinzătorul, fiind interzisă aprinderea directă cu chibrite, hîrtie etc.

● 2.2. - Se apropie aprinzătorul de arzător după care se deschide lent robinetul de manevră, pînă la aprinderea flăcării; continuarea deschiderii robinetului se va face concomitent cu supravegherea stabilității flăcării;

● 2.3. - Respectarea instrucțiunilor elaborate de fabrica producătoare a aparatelor de utilizare;

● 2.4. - Supravegherea permanentă în timpul funcționării a tuturor aparatelor neautomatizate;

● 2.5. - Stingerea focului la aparatele de utilizare racordate cu furtun se va face prin închiderea robinetului de siguranță (cel dinaintea furtunului), după stingerea flăcării închizîndu-se și robinetul de manevră;

● 2.6. - În instituții școli, cămine, hoteluri etc.) focul se aprinde și se stinge numai de personalul instruit și însărcinat cu aceasta prin grija conducerii unității beneficiare;

● 2.7. - Verificarea scăpărilor de gaze se face prin mirosire și cu apă și săpun.

3. - INDICAȚII SPECIALE

3.1. - LA UTILIZAREA GAZELOR ESTE INTERZIS:

● să se aprindă focul dacă aparatul de utilizare nu este etanș sau dacă nu are tiraj;

● să se lase focul aprins nesupravegheat;

● să se doarmă cu focul aprins;

● să se doarmă în încăperi cu aparate de consum gaze neracordate la coș;

● să se utilizeze aparate de consum neracordate la coș, pentru încălzirea încăperilor;

● să se facă modificări la instalația de gaz fără aprobări legale;

● să se obtureze secțiunea coșului în timpul funcționării aparatelor de ardere.

3.2. - DACA SE SIMTE MIROSUL CARACTERISTIC AL GAZULUI, SA SE IA DE URGENȚĂ URMĂTOARELE MASURI:

● stingerea tuturor focurilor;

● deschiderea ușiilor și ferestrelor;

● să nu se aprindă chibrite și să nu se manevreze întrerupătoarele electrice;

● să nu se culce în astfel de încăperi;

4. - Regulile prezentate mai sus sînt valabile pentru toți consumatorii de gaze naturale, iar pe

cei de pe raza județului Cluj îi anunțăm că: orice emanație de gaze naturale prin neetanșeități, miros caracteristic de etil mercaptan (ouă alterate) precum și instalații nesigure în funcționare, în

provizării sau construcții amplasate pe conductele de gaze, sau care nu respectă distanța legală față de acestea se pot anunța la dispeceratul Distribuției de gaze de care aparține, unde există

personal de specialitate în 3 schimburi, inclusiv sîmbătă și duminică, personal care poate fi solicitat la următoarele numere de telefon sau personal:

● Municipiul Cluj-Napoca și loc. Florești: tel. 13.05.61 și 13.47.86, str. Karl Marx nr. 93-95

● Municipiul Turda: tel.: 31.37.17, str. Republicii nr. 26

● Municipiul Dej: tel.: 21.18.55, str. Nicolae Titulescu nr. 49-A

● Orașul Gherla: tel.: 24.19.33, str. Tudor Vladimirescu nr. 23

● Oraș Cîmpia Turzii: tel.: 36.76.66, str. Laminariștilor nr. 119

REGIONALA DE DISTRIBUȚIE A GAZELOR NATURALE CLUJ. (1845)

OFERTA SAPTAMINII:



la EUROcom electro center, pta. Muzeului 5, tel. 111963
 *TVcolor WALTHAM, GOLDSTAR, SAMSUNG (174500 lei)
 *aparatura audio-video, receptie satelit (19750 lei...)
 *aspiratoare, cuptoare micro, electrocasnice PHILIPS
 *computere, telefoane, faxuri & masini de scris SHARP,
 *cintare electronice DETECTO, consumabile, papetarie
 *multiplicari (xerocopii 15 lei/pag); copiatoare AGFA
 *TIPARIM IEFTIN si RAPID carti vizita, foi antet,
 etichete, pliante, autocolante, formulare (5 lei/pag)
 *executam FIRME LUMINOASE SIGNAL (Franta)
 *vindem microbuz VW transporter+piese (1199000 lei)

„ARTEX” SCCA CLUJ
 Str. Brassai S. nr. 7

Angajează: Muncitoare în confecții textile, cu vechime de cel puțin 5 ani în specialitate, cu categoriile 3-4, precum și o persoană pentru executat tipare la creație.

(32436)

S.C.A. METALURGIA CLUJ

În cadrul unității de pe str. Dorobanților nr. 114, secția de Curățătorie chimică și spălătorie execută următoarele:

● Curățat confecții din blană (cojoace, șube, mesado etc.).

● Curățat îmbrăcăminte (pardosie, paltoane, costume, baloane etc.)

● Curățat echipamente de lucru (halate, șalopete, șorturi etc.)

● Curățat pături, cuverturi, covoare etc.

● Spălat, călcat lenjerie

TERMEN DE EXECUȚIE 3 zile.

Program de primire a comenzilor orele 9-16

La această adresă se execută revizii și reparații în postgaranție la mașinile automate de spălat rufe.

Relații suplimentare la telefonul 14-58-65. (1843)

REGIA AUTONOMA ROMCEREAL SUCURSALA CLUJ

preia, prin bazele de recepție din Bonțida, Cîmpia Turzii, Huedin, Gherla, Mociu și Turda, orice cantitate de cereale, la următoarele prețuri:

● grâu - 40 lei kg

● secară - 25 lei kg

● orz - 20 lei kg

● orzoaică - 25 lei kg

● ovăz - 23 lei kg

● porumb boabe - 40 lei kg

● floarea soarelui - 50 lei kg

● soia - 60 lei kg

● fasole soi - 80 lei kg

● fasole amestec - 70 lei kg

plus contravaloarea transportului efectuat.

De asemenea se pot prelua din bază zahăr, orez, sămînță de grâu, îngrășăminte chimice și ierbicide pe schimb de cereale.

Floarea soarelui se preia și prin schimb de ulei -20 litri ulei pentru 100 kg STAS floarea soarelui.

Relații suplimentare la telefon: 95-11-55-58. (1834)

S.C. PORCELAIN MANUFACTURERS SRL CLUJ
 Bulevardul Muncii nr. 25-A

Organizează concurs pentru ocuparea unui post de timplar (confecții mobilier). Concursul va avea loc în data de vineri 20 noiembrie 1992, ora 9,00, la sediul firmei.

Informații: la telefonul 15-29-88. (32939)

S.C. „WOLF” S.R.L. ORADEA

Str. Bîrzavoi nr. 16, Tel./Fax 099/13-53-55

Vinde, din stoc, Zahăr import - grupa „A” din specie de zahăr, granulație fină, alb - preț 176 lei kg ● Făină albă de panificație, import Ungaria B 1 80, saci 50 kg - preț 117 lei kg.

Livrarea se face pe bază de comandă fermă și contract. (33093)

S.C. ICPIAF SA

cu sediul în Cluj-Napoca, str. F-ca de chibrituri nr. 13-21, telefon 13.02.38/126, vinde prin licitație:

- utilaje ● mobilier pentru proiectare ●
 - AMC-uri electrice și neelectrice ●
 - echipament de calcul ● SDV-uri ●
 - materiale pentru desen și grafică ●
- în data de 27.11.1992 (3184)

ACADEMIA DE ARTE VIZUALE „ION ANDREESCU” CLUJ-NAPOCA
 Piața Libertății nr. 31

Organizează concurs pentru ocuparea următoarelor posturi cu datele de desfășurare astfel: 4 Decembrie 1992

● Inginer III pentru activitatea de manager de artă, cunoscător al unei limbi de circulație internațională - engleză, franceză, germană (cu studii corespunzătoare postului) 7 Decembrie 1992

● Secretar facultate III, cu studii superioare, cunoscător al limbii engleze, cunoștințe de dactilografie

Dosarele pentru concurs se depun la sediul academiei, biroul personal, în perioada 23 - 27 noiembrie 1992, între orele 12-14. (184)

INSTITUTUL DE CERCETARI ȘI PROIECTARI MINIERE CLUJ-NAPOCA
 Str. Tudor Vladimirescu nr. 15-17

organizează, în data de 26 noiembrie 1992, orele 10,00, la sediul unității, licitație pentru vânzarea unui bloc, fost cămin de nefamiliști, P + 4 cu 150 camere, cu încălzire centrală, situat în Cluj-Napoca, str. Lombului nr. 9.

Pentru informații suplimentare vă rugăm a adresa la telefon 095/18-60-16/178 Comp. Administrativ. (33094)

MICA PUBLICITATE

Matrimoniale

Milioane de americani să vă cunoască. Trimiteți multe fotografii și o caracterizare plus hobby-uri la CB 6 64-19 83 Place - New-York, USA. (33015)

VINZARI CUMPARARI

Vind video player Aiwa, sigilat. Tel. 14-39-03.

Cumpăr avantajos locuință, garsonieră sau apartament. 17-02-61; 11-57-1 (31573)

Cumpăr forțuți: vind Argenta, 1984, injecție electronică, bord și gearuri electrice, 5 viteze, vama plătită, 3.000 DM. Negociabil. Telefon 17-23-69. (33011)

Vind mașină electrică de sală carne pentru privatizări. Telefon 15-86-10. (33062)

Vind Schnauzer uriaș, negru, mascul, 6 luni, cu pedigree. Telefon 14-65-54. (33082)

Vind casă sau apartament, 40 dolari. Mănaștur, Aleca 17-34, sc. II, etaj III (ultimul bloc. Primăverii), ziinic orele 17. (32612)

Vind Renault 20 LT, neînmatriculat, pentru piese de schimb. Str. Mogoșoaia nr. 1, C.I. sc. III, ap. 21, după ora 18. (32611)

Vind autoturism Nissan, anul fabricație 1987, în foarte bună și pentru prețuri. Informații tel. 12-37-05. 3.000 DM sau echivalent dolari. Vind casă familială cartierul Zorilor compusă din 3 camere, bucatărie, dependență. Informații tel. 12-37-05. (3297)

Vind boxe 2x130, turn muzical (ieftin). Telefon 18-96-04. (329)

Vind presă legat cărți, ski-clăpări, costume ski, scaun, masă pentru copil, pat copil, cameră dormitor, cuier antreu, valiză 700 mp. Tel. 11-58-87. (3292)

Vind pat. Informații telefon 14-59-87 orele 11-20. (32503)

Vind Mercedes 250 D Turbodiesel și Renault Espace D Turbodiesel 1982. Informații telefon 14-14 sau 13-08-75 între orele 15-17. (32504)

Vind casă cu gaz. Str. Sărbătorii nr. 30, cartier Dîmbul Nou. (32505)

Vind urgent mobilă de bucatărie, masă, două scaune, hotă la gaz, foarte ieftin. Adresa: Albac nr. 11, ap. 10, etaj. între orele 15-17. (32506)

Vind gramofon, radiador electric, radiator electric cu termostat. Telefon 11-80-99. (33012)

Vind casă cu grădina, sat, comuna Baciu nr. 158, în comuna Gilău str. Școlii bloc E 4, ap. 16. (33013)

Vind xerox Mita, cuptor cu microunde AEG, frigider Renault 14. Telefon 14-14. (32514)

Cumpăr lire italiene. Telefon 11-65-97. (32518)

Vind video player nou Aiwa, sigilat. Telefon 14-98-53. (33014)

Vind urgent apartament 2 camere mobilat. Tel. 16-23-44 sau 17-20. (33018)

Vind fotoliu pat, aragaz 2 camere, linoleu parchet. Telefon 14-04-83 orele 15-16. (33019)

Vind mașină de tricatat Singer cu dublu pat. Telefon 16-19-24. (32526)

Vind cîrnați de nutrie. Telefon 12-35-67. (32530)

Vind pătuț copil și medicament Pfafen supozitoare. Telefon 17-55-00. (32534)

Vind urgent casă mică în Apahida. Telefon 23-21-39 sau 23-21-61 Apahida. (33032)

Vind Opel kadett caravan (combi), 1,6 diesel model 1984. Telefon 18-00-59. (33031)

Vind apartament trei camere, garaj, după ora 16, telefon 17-51-75. (33030)

Colectionar cumpăr în lei (valută) colecții mari de timbre românești și străine și corespondență veche. Telefon 12-16-24. (33029)

Vind video recorder Panasonic. Informații între orele 15-18 telefon 18-86-20. (33028)

Vind urgent apartament 3 camere, bibliotecă, vitrină. Str. Aurel Vlaicu 27, bloc V 17, ap. 29. (33027)

Cumpăr cărți Impact-internat (limba franceză). Telefon 14-53-50. (33026)

Vind apartament zona Măraști și remorcă Berolină. Se poate vedea după masă între orele 14-18 la domiciliu, str. Molnar Piuaru nr. 5, ap. 7. (33025)

Vind urgent Citroen CX 25 turbo în stare excepțională. Telefon 15-78-06 seara. (33024)

Vind mașină de tricatat Singer cu două paturi și cartela memomatic, televizor color Grundig. Informații telefon 18-14-42. (33023)

Vind mașină automată de spălat vase, schiuri, glucometru. Telefon 14-09-31. (32535)

Vind video Funai, televizoare Funai japoneze, sigilate, avantajoase. Telefon 16-54-45. (33026)

Vind mobilă de cameră, ușă intrare, candelabru. Telefon 13-29-79. (32538)

Vind autoizotermă Barkas autorizată pentru transport alimente. Telefon 12-35-19. (33026)

Cumpăr cîine pekinez (pui 2 ani). Telefon 15-10-00 după 18. (32960)

Vind brutărie în stare de funcționare. Informații Zalău telefon 63-89-68. (32952-A)

Vind casă particulară 4 camere, grădina, curte. Informații Szekely Albert str. Gilăului nr. 286 ziinic Luna de Sus. Plata în valută. (34235)

Cumpăr Dacia la preț convenabil. Telefon 16-35-75. (32961-A)

Vind piese motor VW 1600, boxer. Telefon 15-64-21 după ora 20. (32420)

Vind canapea, masă cu șase scaune, vitrină, masă televizor, mașină de spălat, radio cu tranzistoare. Telefon 16-39-48 după ora 17. (32429)

Vind camion Mercedes de 6 tone carosat cu aluminiu, microbus Subaru 4 w D consum 4,5 l, stare excepțională. Telefon 13-69-77. (32899-A)

Vind apartament 2 camere, zona Pata, Gheorgheni. Telefon 13-69-77 și 13-75-43. (32899-C)

Vind urgent mașină de spălat Sharp, frigider Boch, TV color, 2 bucăți mașini de scris. Telefon 14-53-82 între orele 16-20. (32908)

Vind urgent scule pescuit, bareta plastic, casete video, motorcă Carpați stare foarte bună, sobă teracotă 9 rinduri, boiler electric nou 20 litri. Str. Petrița nr. 68. (32912)

Vind IFA 12 tone și IFA 5 tone stare bună. Telefon 15-29-22. (31990-A)

Vind parchet de fag uscat 25 plus 11 mp. Telef. 13-68-43 după ora 16. (32481)

Vind dulap antic. Telefon 14-69-06 (32485)

Vind drujbă, ciment alb, ipsos și terasit. Tel. 14-58-09 (32524)

Vind Dacia 1300 fabricație 1981, preț negociabil, 510.000 lei. Telefon 17-73-38. (32542)

Vind urgent 70 de ol. Comuna Ciofenca str. Republicii nr. 94, Chiș Savina. (32546)

Vind piese motor Skoda 120 L originale noi, carburator Catfil, aparat foto Zenit, bord mașini de găurit. Telefon 15-27-39. (32550)

Vind Opel senator anul 1985, culoare neagră metalizată, aer condiționat, cilindrată 2300 Turbo diesel super accesoriată, vama plătită radiată. Preț accesibil. Informații 16-99-40. (33048)

Vind grădina cu bucatărie în str. Traian Vuia 73 A, telefon 15-95-78. Se poate vedea joi și sîmbătă între orele 15-17. (33046)

Vind urgent TV Sirius 22.000 lei. Negociabil. Telefon 18-22-30 după ora 16. (33045)

Vind apartament 3 camere cartierul Gheorgheni str. Alverna 63, bloc V 3, ap. 34. Relații str. Alverna nr. 68. (33044)

Cumpăr mașini de cusut industriale. Telefon 12-47-20, fax 12-40-12. (33042)

Vind video player japonez, telecomandă, nou. Tel. 15-18-71 sau 14-38-67. (33059)

Vind urgent, convenabil, Skoda S 100. Telefon 17-81-39 după ora 19. (33054)

Vind apartament 2 camere. Telefon 16-18-39. (33051)

Vind apartament 3 camere, etaj I, Mănaștur. Tel. 16-81-33. (32552)

Vind 4 bucăți cauciucuri Michelin 195-15 și 2 bucăți 225-16, stare foarte bună. Str. Bucegi nr. 13, bloc A 2, etaj 6, ap. 98, după ora 16. Negociabil. (33060)

Vind TV color cu telecomandă Sanyo, Contec, Gold-Star. Memorandumul 14, Kerekes, după ora 14. (32556)

Vind filme Agfa color. Telefon 17-30-28. (330777)

Cumpăr televizoare cu circuite integrate defecte. Vind 400 l vin de struguri. Telefon 15-36-69. (32574)

Vind dale (linoleum) la preț vechi. Telefon 13-00-52. (33072)

Vind Volvo 343 DL accidentat (numai tabla) motor Renault 1400, OK, 260.000 lei. Telefon 13-87-05. (32563)

Vindem camionetă Fiat Ducato diesel, înmatriculată, 5 viteze, 2500 cmc, stare bună. Relații ziinic 9-17 tel. 11-83-41. (32462)

Vind Dacia 1310, an 1984, din Ungaria. Tel. 14-60-11; 14-38-68. (32564)

Vind urgent apartament 2 camere, parter, cu 2.500.000 lei sau valută. Telefon 17-80-92 între orele 17-19. (33081)

Vind mașină de cusut și tablouri vechi. Telefon 15-70-91. (33080)

Vind tractor DT-75 șenile nou. Telefon 18-89-98 sau 099 - 15-04-04. (33079)

Vind puică fructe, stâlpi beton noi, pentru garaj. Telefon 11-99-48. (32576)

Vind apartament 3 camere parter, Măraști, str. Teleorman nr. 67, ap. 1, orele 15-19. (32579)

Vind pătuț copil import și țarc. Schimb sau vind urgent apartament 4 camere zona Măraști, contra 2 apartamente a două camere sau variante. Informații str. A. Vlaicu nr. 13, bloc V 3, etaj II, ap. 11, proprietate personală. (32580)

PIERDERI

S-a pierdut, în zona Grădina Botanică, un dog german, gri-albăstrui. Str. Ci-reșilor nr. 9, tel. 12-18-21. Se oferă recompensă. (32510)

Pierdut contract de închiriere Otvos Iulia eliberat de ICRAI, Cluj. Îl declar nul. (32507)

Pierdut scroafă albă în seara de 16 noiembrie în zona Piața 14 Iulie, cartier Grigorescu. Găsitului recompensă. Telefon 18-76-07 familia Mureșan. (33010)

Pierdut autorizație de funcționare nr. 14951 din 28 septembrie 1989 pe numele Galii Zoltan. Se declară nulă. (33017)

SC Clujana pierdut sigiliu nr. 37. Îl declar nul. (32544)

Pierdut carnet CEC nr. 329201 - 250 eliberat de Banca Dacia Felix pe SC "Opal" Impex SRL și ștampilă. Le declarăm nule. (32496)

Am pierdut chel și sigiliu. Recompensă. Telefon 15-74-90. (32527)

SCHIMBURI

Schimb apartament 2 camere proprietate cu casă modestă, eventual diferența până la 800.000. Telefon 16-04-21 seara. (32524)

Schimb cameră, bucatărie, hol, baie, cămară ultracentral. Cer apartament două camere, confort ICRAI, zona Gheorgheni. Telefon 11-87-47. (33037)

Schimb garsonieră Oradea cu similar Cluj. Tel. 18-56-83 după ora 18. (33035)

Schimb apartament 3 camere proprietate etaj 4, cartier Zorilor cu similar sau 2 camere Mănaștur, zona Calea Florești. Telefon 16-83-79. (32492)

Schimb apartament central 2 camere plus dependințe, terasă, grădina cu apartament 2-3 camere, confort Mănaștur. Telefon 17-68-60. (33058)

INCHIRIERI

Student, caut să închiriez garsonieră, tel. 17-01-22, între orele 17-22. (32603)

Două studente grecoaise căutam apartament 2-3 camere mobilat, cu telefon și frigider. Preferăm zona Zorilor și centrală. Tel. 15-46-25 între orele 18-21. (32316)

Caut spațiu pentru birou și depozit. Tel. 14-28-22. (32533)

Caut apartament zonă centrală sau semicentrală, preferabil casă. Plata în lei sau valută. Telefon 11-11-48 după ora 16. (32474-A)

Inchiriez apartament cu două camere; vind garsonieră. Telefon 14-97-19. (32613)

Dau în chirie apartament 2 camere Gheorgheni. Informații telefon 17-47-18. (33033)

Inchiriez casă mobilată cu telefon, curte, în zona sălii sporturilor pentru orice destinație. Telefon 18-89-44. (32516)

Student grec caut de închiriat garsonieră sau apartament cu 2 camere mobilat, cu telefon, cartier Zorilor, zona centrală, Pata. Orele 17-20, după masă telefon 12-44-34. (32551)

Inchiriez două camere pentru lucru manual. Informații telefon 15-97-76. (32977)

Dau în chirie, pe valută, garsonieră mobilată, telefon, ultracentral. Telefon 16-27-01. (18-21). (32561)

Dau în chirie, pe termen lung, apartament 3 camere, parter, mobilat, telefon, zona Floră - Mănaștur. Plata anticipat în valută. Telefon 16-64-17 (12-17). (32566)

Inchiriez apartament 2 camere, mobilat, telefon, Gheorgheni, pe valută. Tel. 14-44-69. (33084)

DIVERSE

Inginer electronist, jurist, caut ofertă serioasă în sectorul privat. Informații telefon 90 - 64-06-45 orele 17-21. (32268-A)

Angajez croitorese cu experiență. Telefon 12-47-20. (32493)

SC CMC Electronics SRL Cluj-Napoca, str. Gruia nr. 2, telefon 13-69-77 vinde și instalează instalații complete de satelit mono și stereo (Radix și ITT Nokia). (33016)

Dețin spațiu ultracentral. Caut partener pentru en gros. Telefon 14-04-92 după ora 19. (33011)

SRL Ozon tourist asigură cursă regulată pe ruta Cluj - Budapesta în zilele de marți și sîmbătă dimineața la orele 7. Închirieri la telefon 14-55-10. (32490)

Societate comercială de alimentație publică angajează contabil Relații la telefon 15-55-03 după ora 20. (33063)

SC Potroava de aer SRL din str. Bolyai 4 angajează bucatărese calificate, ospătare calificate și ajutor ospătar. Relații între orele 16-20. (32549)

Angajez 2 șoferi pentru taxi. Str. Teleorman nr. 13, bloc S 12, ap. 16, telefon 15-89-46. (33055)

Societatea comercială Carpimez SA vinde mijloace fixe amortizate în data de 26 noiembrie 1992. Lista mijloacelor fixe și prețul de strigare pot fi studiate la sediul firmei din Piața Abator nr. 1. (32578)

DECESE COMEMORARI

Cu adîncă durere anunțăm încetarea din viață a celui mai iubit, soț, frate, cumnat, coleg și prieten BAKI ERVIN, în vîrstă de 57 ani, fost angajat la Electrocentrale. Înmormîntarea la data de 20 noiembrie 1992, orele 14, din capela veche a cimitirului Mănaștur. Indurerata soție. (32506)

Cu aceeași durere, aducem un pios omagiu la împlinirea unui an de la decesul dragului nostru soț și tată FARAGAU MIHAI. Dumnezeu să-l odihnească în pace. Soția Minerva și fiica Mihaela. (30851)

Cu adîncă durere în suflet anunțăm moartea fulgerătoare a scumpului nostru soț, tată, soțu și bunici MOLDOVAN GRIGORE, în vîrstă de 71 ani. Cu lacrimi și fiori, cu profundul regret, îl vom conduce pe ultimul drum. Soția și copiii cu familiile. Înmormîntarea va avea loc joi, 19 noiembrie 1992, ora 12, în localitatea Sărmășel Gară, județul Mureș. Nu-l vom alina niciodată. (31943)

Cu aceeași durere în suflet anunțăm împlinirea unui an de la decesul dragului meu soț LORINȚ ALEXANDRU. Vei rămîne veșnic în amintirea mea. Parastasul de pomenire va avea loc duminică, 22 noiembrie, la biserică din Someșeni. Dormi în pace, SANDUCULE. Nușa. (33065)

Dumnezeu să-l așeze sufletul unde dreptii se odihnesc, minunatul nostru matusi GHIRAN LUCREȚIA din satul Nadăș. Ne plăc, el rămîi în inimile noastre. Nepoții Marș. (33047)

Sincere condoleanțe colegului Crișan Andrei în acestor clipe grele cauzate de decesul mamei dragi. Colegii de la SCPCP Jucu. (33038)

Sîntem alături de colega noastră Pălăcean Dorina în marea durere pricinuită de pierderea tatălui drag. Transmitem sincere condoleanțe familiei îndoliate. Colegii de la Astrom. (32573)

Opt ani de la decesul MARIEI IUGA (NASEUDEAN) prilej cu care ne exprimăm și pe această cale regretele noastre. Familia. (37070)

Mulțumim din suflet tuturor celor care au fost alături de noi în marea durere pricinuită de trecerea în neființă a iubitului nostru soț, tată, soțu și bunici avocat PENCIU ȘTEFAN. Odihnească în pace. Familia îndurată. (32570)

Sîntem alături de colega noastră Indrei Angela în marea durere pricinuită de moartea soțului drag. Sincere condoleanțe din partea colectivului de muncă al SC "CEROC" SA. (32536)

Un ultim omagiu adus dragului nostru cumnat și unchi INDREI ALEXANDRU. Familia Drăgan, Ioan. (31511-A)

Un ultim omagiu adus scumpului nostru nepot și văr INDREI ALEXANDRU. Maria, Marcela, Dana și Marcel Marian. (32511)

Cu adîncă durere sîntem alături de dr. Marta Maria Lizeta în încercarea grea prin care trece. Colectivul Politehnicii de copil. (32509)

La trecerea în eternitate a colegului nostru POP NICULAE Î aducem un ultim omagiu. Colegii de serviciu. (32511)

Sîntem alături de colegul nostru Indrei Itus în clipa grele prin care trece. Colegii din cl. V-E și diriginta. (32515)

Sincere condoleanțe prietenului nostru Costică Negrea. Familia Păcurar. (32581)

TELEGRAME externe

● **IUGOSLAVIA.** Din statisticile oficiale iugoslave rezultă că, începând din acest an, pentru a-și putea cumpra 1 kg de portocale un muncitor trebuie să lucreze 6 ore, pentru 200 g ciocolată — 2 zile, iar pentru un ou — 25 minute. Situația economică din Iugoslavia s-a agravat sub efectul sancțiunilor impuse de comunitatea internațională. Se preconizează că la sfârșitul anului, Iugoslavia, Serbia și Muntenegru vor înregistra 3 milioane de șomeri. Rata lunară de creștere a inflației este de 50 la sută.

● **BUDAPESTA.** Ieri a sosit în capitala Ungariei Tom Lantos, congressman democrat american. În cursul acestei zile, politicianul american de origine maghiară se va întâlni cu ministrul de externe, Geza Jeszenszky. Vineri, Tom Lantos va purta convorbiri cu primul ministru al Ungariei, Jozsef Antall, pe tema lucrării deputatului maghiar Istvan Csurka — lucrare ce conține elemente ex-

tremiste și antisemite. De asemenea, congressman-ul american va fi primit săptămâna viitoare de președintele Arpad Goncz.

● **SLOVENIA.** Slovenia va semna în curând un acord financiar, de cooperare și transport cu Comunitatea Europeană — a anunțat adjunctul ministrului de externe sloven, care a accentuat totodată intenția oficialităților de la Ljubljana de a se apropia de Grupul de la Visegrad. Ministrul adjunct de externe a mai precizat că Slovenia manifestă un interes ridicat față de inițiativele Europei Centrale.

● **TAI-PEI.** Taiwanul a semnat ieri un contract de cumpărare a 60 avioane de luptă „Mirage — 2005” — în valoare de 3,5 miliarde dolari, precum și de rachete cu rază de acțiune scurtă și medie. Contractul semnat cu reprezentanții ai firmelor franceze „Dassault Aviation”, „Thompson” și „Matra” a fost precedat de un altul, semnat săptămâna trecută cu Statele Unite, prin care Tai-

wanul a cumpărat 150 avioane „F-16 — Falcon” — în valoare de 5,8 miliarde dolari. Referindu-se la intenția Franței de a vinde Taiwanului aparate „Mirage”, ministrul chinez al afacerilor externe avertizase asupra unei posibile înrăutățiri a relațiilor franco-chineze.

● **WASHINGTON.** „Statele Unite nu preconizează organizarea unei acțiuni unilaterale în Marea Adriatică” — a declarat purtătorul de cuvânt al Pentagonului, Pete Williams, care a precizat că „tot ce va întreprinde va fi numai în cadrul Alianței Nord-Atlantice”. Williams a subliniat că blocada din zona muntenegreană a Adriaticii va fi similară celei instituite asupra Irakului — respectiv reținerea și inspectarea tuturor vaselor care intră și ies din porturile muntenegrene.

● **BUDAPESTA.** În cadrul unui interviu, d-nl Gyula Horn, președintele Partidului Socialist Maghiar, a arătat că în Ungaria este necesară unitatea celor șase partide guvernamentale, pentru a scoate țara din criza economică instalată. În 1989, cea mai importantă problemă a constituit-o schimbarea regimului, acum cel mai important lucru este găsirea unei soluții pentru ieșirea din criza economică — a precizat d-nul Gyula Horn.

S.C. ELECTROSIGMA S.A. CLUJ-NAPOCA

str. Republicii nr. 109

angajează:

● Jurisconsult (se admite jurisconsult pensionar sau jurisconsult cu contract de prestări servicii)
Informații suplimentare se pot lua de la biroul Personal al societății, telefon 11-34-41/117. (32571)

CASA DE COPII ȘCOLARI CIMPIA TURZII

str. G. Barițiu nr. 57

anunță concurs pentru ocuparea unui post de:
● supraveghetor de noapte.
Concursul va avea loc în data de 17 decembrie 1992, ora 9,00. Relații se pot obține de la secretariatul casei. (32572)

S.C. AGROINDUSTRIALĂ S.A. CLUJ-NAPOCA

anunță

Pot participa la adunarea generală a acționarilor din 4 decembrie 1992, numai Titularii deciziei de acționari pe care trebuie să o prezinte la intrarea în sală, împreună cu Actele de identitate. (33064)

S.C. COMEROMIMPEX S.R.L.

DEPARTAMENTUL VINZĂRI EN-GROS

anunță

agenții economici interesați că în perioada 18-30 noiembrie a.c. vinde, en-gros, următoarele produse:

- Confecții import Germania, adaos comercial 0 la sută
- Ness cafe „Cacique”
- Șampon pentru păr 500 ml, import Anglia
- Gumă de mestecat cu surprize
- Tigări: L & M, Assos, Carpați, Bucgeji, Snagov, Top

Informații suplimentare la sediul firmei, din str. Traian nr. 65, telefon 13-28-12, 13-67-32, 13-67-34, zilnic între orele 9-17.

VA AȘTEPTAM! (32520)

S.C.C. „TRANSILVANIA” S.A. CLUJ-NAPOCA

str. Deva nr. 1-7

Organizează licitație publică, în data de 3 decembrie 1992, ora 9,00, la sediul unității, în vederea închirierii următoarelor imobile:

- Hale producție, birouri, magazii în str. Aurel Vlaicu 182
- Hale producție, birouri, magazii, platforme garaje, Calea Florești nr. 117
- O clădire producție compusă din 6 încăperi în str. Podgoriei nr. 2
- Birouri, spații depozitare, ateliere în Depozitul Central — Somșeni.

Solicitanții vor depune garanția de participare la licitație pînă la data de 28 noiembrie 1992.

Relații privind prețurile de strigare și licitație se pot obține la sediul firmei: serviciul producție, telefon 11-68-01, interior, 116, între orele 8,00 - 11,00.

De asemenea, se pun în vânzare utilaje specifice atelierelor de lăcătușerie, conform listei afișate la sediul unității. (32463)

DIRECȚIA DE RADIO ȘI TELEVIZIUNE

str. Fagului nr. 2, Cluj-Napoca, telefon 14-56-26 organizează, în ziua de 23 noiembrie 1992, ora 12,00, la sediul unității, licitație pentru vânzarea următoarelor mijloace fixe:

- Microbuz tip TV 12 M
- Autofurgonetă tip D-1 302
- Televizoare alb-negru
- Aparate de măsură electronice

Lista poate fi consultată la sediul întreprinderii. (33070)

S.C. „CARMEL” S.R.L.

cu sediul pe str. Traian nr. 5, telefon 13-50-42

Vinde en-gros, la prețuri avantajoase, următoarele produse din import:

- scurtă de iarnă (pentru femei și bărbați)
- treninguri
- lenjerie de corp (pentru femei și bărbați)
- scutoce pentru copii și alte produse. (32489)

R.A.T.U.C. CLUJ-NAPOCA

face cunoscut tuturor categoriilor de handicapați, că în urma noilor reglementări ale Inspectoratului de Stat Teritorial pentru Handicapați, care au avut la bază prevederile Legii nr. 53/1992, privind protecția specială a persoanelor handicapa-te, sîntem obligați să anulăm valabilitatea legitimațiilor de călătorie eliberate pentru anul în curs, începînd cu 20 noiembrie 1992.

Pentru primirea noilor legitimații — abonament, handicapatilor asimilabili gradului I sau II de invaliditate, care au dreptul de călătorie gratuită, trebuie să obțină de la Inspectoratul de Stat Teritorial pentru Handicapați, strada Moșilor nr. 3-4, camera 81 (sediul Primăriei) o adeverință eliberată în acest scop. (100)

ADMINISTRAȚIA FINANCIARĂ A MUNICIPIULUI DEJ

organizează concurs în data de 30 noiembrie 1992, orele 10,00, la sediu pentru ocuparea posturilor vacante de:

- Inspectori de specialitate

Relații suplimentare la Administrația Financiară a Municipiului Dej, telefon 21-21-94. (33071)

TEATRUL DE PĂPUȘI „PUCK”

Anunță concurs, pe data de 23 noiembrie 1992, ora 14, pentru ocuparea următoarelor posturi:

- un post actor păpușar — bărbat, secția română
- un post minitor decor — secția română

Informații suplimentare la secretariatul teatrului, telefon 11-59-92. (1846)

S.C. „NAPOTRANS” S.R.L.

Oferă servicii de calitate agenților economici interesați de operațiunile vamale import-export, tranzit și temporar, respectiv întocmirea actelor pentru operațiunile mai sus menționate.

Apelînd la serviciile firmei noastre, economisiți din timpul dvs.

Sediul: Hotel „Napoca” Cluj-Napoca, telefon 095-18-07-15. (1844)

CASA DE EDITURĂ Napoca S.R.L.

Autorizată prin S.C. nr.128/1991, Judecătoria Cluj-Napoca, înmatriculată la Oficiul Registrului Comerțului Județului Cluj, sub nr. J/12/308/1991 din 22.03.1991

COLEGIUL DE REDACȚIE IULIE CĂLIAN (redactor șef); DAN REBREANU (redactor șef adjuncț); VALER CHIOREANU (redactor șef adjuncț); TRAIAN BARA (secretar general de redacție); NICOLAE PETCU; MARIA SÂNGEORZAN; RADU VIDA.

REDACȚIA: Cluj-Napoca, str.Napoca nr.16. TELEFOANE: 11.10.32 (redactor șef); 11.75.07 (redactor șef adjuncț și secretariatul de redacție); 11.74.18 și 11.74.90 (redactori); 11.73.07 (administrația și contabilitatea ziarului); Telex: 31444. Fax: 11.28.28. Mica publicitate se primește zilnic între orele 9 - 16 str.Napoca nr.16 (la parter). Sîmbăta și duminica închis. Informații, reclame și publicitate la telefon 11.73.04.

